

浙江交警周末夜查:酒驾485起!

通讯员 陈谊

本报讯 3月20日,全省公安交警开展以酒驾查处为重点的周末夜查统一行动。当晚,出动警力5000余人次、警车1200余辆次,设置整治点552个,127支机动小分队上路巡逻查控,共检查车辆5.7万余辆,查获酒驾485起,其中醉驾81起。

随着企业复工复产的进一步推进,交通运输秩序、生产生活秩序逐步恢复,道路运输日渐繁忙,酒驾醉驾违法行为抬头。为此,全省公安交警开展周末夜查统一行动,根据酒驾违法犯罪和交通事故规律特点,各地以餐饮娱乐场所周边、城郊接合部、小城镇主干道为重点,在晚上和凌晨时段实行布控查处。

当晚7点,金华市区13个酒驾整治点同时开始整治行动,仅市区双溪

西路青少年宫路段,14名警力严阵以待,对过往车辆逐一进行检查。不到2个小时,就查获酒驾19人,其中醉驾3人。

当晚8点50分,宁波海曙交警在夏禹路环城西路口往西200米处卡点,发现浙BM527R轿车司机有酒驾嫌疑,经呼气式酒精检测,数值为110mg/100ml,达到醉驾驾驶标准。据这名驾驶员许某称,当晚和朋友聚餐时喝了半瓶多黄酒,抱着侥幸心理开车回家,没想到遇上了交警夜查。从晚上8点到9点45分,宁波全市已查处酒驾42起,其中醉驾12起。

对醉酒骑行电动自行车,交警一样实行严查。当晚9点开始,杭州5名交警在下城区环城北路仓河下路口开展夜查行动,除了查处机动车酒驾,同时严查醉酒骑行电动自行车违法行为。很多骑车市民被交警拦下



检查后,都惊讶“电动自行车也要查‘酒驾’”。当晚,一些酒后骑行电动自行车但未达到醉驾标准的骑车市民被教育后放行。交警提醒市民,骑车市民也必须做到“骑车不喝酒、喝酒不骑车”,违者将依法查处。

接下来,根据全省统一部署,各地交警将继续在清明前后开展周末夜查统一行动,还将不定期、不定点开展自行组织的整治行动,保持严管态势。



增殖放流

3月22日,德清县武康街道人大办联合治水办开展“增殖放流·保护母亲河”活动,组织党员、妇女、少先队员等将8万尾鲢鱼苗放流入当地余英溪,有助于滤食湖中藻类,改善水域生态环境,迎接“中国水周”的到来。 通讯员 王正 摄

舟山:努力实现“民情可视、民意可知、民事可办”

本报记者 郑嘉男 通讯员 任林盛

本报讯 3月20日,记者从舟山市委政法工作会议暨全市信访工作会议上了解到,今年舟山政法信访工作将紧紧围绕护航打好“五大会战”、建设“四个舟山”这一核心,积极打造“四大工程”,争创全国市域社会治理现代化试点城市,全力打造全国最安全城市,推动舟山新时代政法信访工作开创新局面。

去年,舟山以打造全国最安全城市为目标,扎实推进各项工作落地落实,人民群众安全感满意率达98.88%,居全省第一。今年,面对新形势新情况,舟山各地各部门将重点围绕“一个核心”、打造“四大工程”,以重点工作突破带动全局工作发展。

“打造‘善治精品’工程,不断探索具有舟山特色、时代特征的舟山市域社会治理模式”,是当天会议的亮点之一。会议提出,要大力推进市域

社会治理现代化试点工作,积极打造社会治理舟山样板,做优智慧村社平台,综合政府侧、群众侧、网格侧各方需求,通过数字化、架构式智慧村社平台建设,搭建村社一图展示、社会治理、民生服务和各类“部门+”应用系统,把平台建设成群众说理办事的重要渠道、党委政府全方位了解基层的重要窗口、市域社会治理的重要基础平台,努力实现“民情可视、民意可知、民事可办”。

全省首个!“认罪认罚”在APP上进行

本报记者 张宇洲
通讯员 蔡俊杰 吴旻

本报讯 “犯罪嫌疑人刘某,我是宁波市镇海区人民检察院检察官,现在发给你密码进入浙江检察APP线上视频会议室。”“王律师,您那边能听见我说话吗?”“三方已到齐,我们马上开始进行认罪认罚程序。”3月19日中午,一场特殊的认罪认罚程序隔空进行。检察官、犯罪嫌疑人、辩护律师三方视频连线,实现了三方在空间上分处三地,而时间和音视频上却在同一群组的全屏对话。

涉嫌故意伤害罪。案件移送审查起诉后,检察官立即通过远程视频提审系统讯问刘某,并对案件材料进行细致审查,认为本案事实清楚,相应证据已经收集固定,刘某在本案中犯罪情节较轻,能如实供述自己的犯罪事实,认罪悔罪态度较好。经过检察官对故意伤害罪等相关法律法规的详细解释,刘某表示愿意认罪认罚。

3月18日,浙江检察APP正式上线远程认罪认罚具结功能。第二天,镇海区检察院就把刘某认罪认罚程序提上日程,借助信息化手段,完成疫情期间认罪认罚具结书签署和律师见证“网络+检察”线上

新模式。三方视频连线中,检察官依法告知刘某认罪认罚从宽制度的相关内容,在辩护律师的见证下进行量刑告知,确保刘某知悉自身的权利义务。“我自愿认罪认罚,同意检察机关的量刑建议,今后一定遵纪守法。”刘某通过远程视频表达自己认罪认罚的意愿及悔罪态度,在律师见证下,自愿签署了认罪认罚具结书,整个过程不到半个小时。随着这份《认罪认罚具结书》在线上签字生效,镇海区检察院也成为了首个运用浙江检察APP完成审查起诉阶段全部认罪认罚从宽制度适用程序的地方检察院。

民警主播为企业普法

通讯员 卓璇 杨熙瑾

本报讯 近日,宁波市公安局江北分局经侦大队民警陈盛又多了一个身份——“主播”,他在直播间里上起了普法课。

原来,每年春季开工,民警们都要进企业进行普法宣讲,然而今年遇到了疫情防控的特殊时期。为此,宁波市公安局警企服务中心江北分中心联合江北区相关部门,推出了企业内部安全防控课件进行公益网络直播培训。民警主播们为企业提供风险防范、法律咨询、政策解读等普法宣传。

江北公安分局经侦大队教导员姚麟杰介绍,3月第一期网络直播就有近800人次观看了直播,反响相当不错,第二期在线受众达到5000多,目前计划开设第三期,“我们会根据企业关心的问题及时调整内容,不定期推出公益网课”。

家事审判和合为先

通讯员 张梦瑶

本报讯 去年以来,天台县法院持续深化家事审判改革,建立健全和合家事审判模式,专业化、联动式、全方位保障妇女儿童合法权益,共审结涉妇女儿童权益保护案件683件,服判息诉率达99%。

该院设立家事审判庭,安排掌握一定心理学、教育学知识的法官专门负责涉妇女儿童权益保护的婚姻家庭纠纷,发挥家事审判对此类关系的诊断、修复和治疗作用。

无纸化办案落实处

通讯员 吴丽君

本报讯 近日,青田县法院船寮法庭积极推进“无纸化”办案,“无纸化”调结3起案件、调撤2起案件。承办法官通过微信、电话等方式联系当事人,征求双方意见,指导双方当事人通过“浙江移动微法院”参与调解。最后,双方当事人均在线对调解协议和笔录进行签字确认,法院通过智能送达调解书。

此外,船寮法庭还建立“无纸化”审结案件的数字台账,力促无纸化办案改革落到实处。

线上调解家事纠纷

通讯员 慕煌

本报讯 疫情期间,为妥善处理家事纠纷案件,平阳县法院多措并举:通过移动微法院,引导当事人、代理人线上立案;结合ODR等平台,加强人民调解员作用,防疫期间成功调解家事纠纷27起,其中还引入心理咨询师助力化解一起涉子女抚养的离婚案件;联合县妇联开展“疫情防控 法治同行”活动,通过微信公众号、今日头条号等平台,以语音加文字图片推文的形式,进行线上普法答疑,取得了良好社会反响。

法院送达加班加点

自全面复工以来,三门县法院送达组急当事人之所急,自愿放弃休息时间,短短半个月时间累计送达疫情期间积压案件130余件。图为送达现场。

通讯员 周祺 叶晨霞 摄

